心情不好,竟携煤气罐地铁纵火

事发广州地铁五号线,网友质疑安检太弱 湖南籍纵火者已自首

10日晚10时20分许,广州地铁发生 惊魂一幕:一五号线列车途中突然起火, 导致五号线广州火车站地铁站一度封 闭。起火事件是由一名乘客携带小煤气 罐纵火而始。11日凌晨5时,广州地铁警 方在白云区人和镇将涉嫌纵火的犯罪嫌 疑人吴某成抓获。

湖南籍纵火者被抓获

广州市公安局地铁分局11日通报: 10日22时20分左右,地铁五号线一辆文 冲往滘口方向的列车行驶至小北路站与 火车站区间时,车厢内一个小煤气瓶着 火,车上的地铁工作人员、保安和乘客发 现后即取出车上的灭火器将火扑灭,同 时及时疏散群众,未造成人员伤亡。纵火 者慌张逃跑。

事发后,地铁分局高度重视,即组织 力量进行核查、取证,于11日凌晨5时许, 在白云区人和镇将涉嫌纵火的犯罪嫌疑 人吴某成(湖南人)抓获。

"心情不好上车纵火"

记者11日从有关方面了解到,纵火

"离我就十米, 差一点我就全身着火"

"起火了!吓死我!就系我隔离……" 10日22时26分,网友"husson Wong" 发出一条"爆炸性"的微博,随即引起连 锁反应。几分钟内,陆续有网友在微博上 称经历了当时的起火过程。

根据网友"YK少寳"上传的几张图 片,记者看到事发车厢冒出白色浓烟,一 个小煤气罐被放置在车门左侧。另一张 图片则显示,出事车厢已无乘客,过道中 犯罪嫌疑人吴某成,对其近来自身际遇 不满,"心情不好",于10日晚携带五公斤 煤气瓶上到地铁五号线, 在文冲往滘口 方向的列车行驶至小北路站与火车站区 间时纵火,在他打开煤气瓶纵火时,一慌 张,烧伤了手,没有继续实施犯罪。

他逃跑回家后已知道广州地铁公安 局正在加紧追捕。他也对自己的犯罪行 为后悔不已,在巨大的压力下,于11日凌 晨5时到白云区人和派出所投案自首。

网友质疑煤气罐进地铁

自上月23日起,广州地铁入站亚运 安检措施已经取消, 地铁恢复平时的抽 检措施,

能被带进地铁车厢? 众多网友建议地铁 公司应加强安检。

起事件系人为造成的火灾事故,并非列 车设备本身所引起,属于个别事件,但会 加强安检力度。"至于是否需要恢复之前 的地铁入站安检措施,将依照警方调查 后再作定论。

央处只留下一堆黄白色异物。网友"纳木

错湖边的青草"也在第一时间用手机"直

播"感受:"执返条命啊,差十米我就全身

着火,要被别人拿灭火筒喷了。"亦有一

些网友描述现场所见:"五号线列车起火

事件中,至少有四名乘客受到波及,主要

是烧焦头发、面部小范围烫伤。由于伤势

不重,受伤乘客接受简单医护处理后自

■综合新华社、羊城晚报

行散去。"



消防提醒:乘客在乘坐地铁时,如遇到紧急事故,要留意车上广播,切不可慌乱,并 在司机的指引下,沉着冷静、紧张有序地通过车头或车尾疏散门进入隧道,往临近车站 撤离。在疏散过程中要注意脚下异物,严禁进入另一条隧道(地铁是双隧道)。同时,要

1、不要贪恋财物。不要因为顾及贵重物品,而浪费宝贵的逃生时间。

2、尽可能寻找简易防护,最简易方法可用毛巾、口罩蒙鼻(最好是湿的)。在有浓烟 的情况下,采用低姿势撤离,因为烟气较空气轻而飘于上部,贴近地面逃离是避免烟气 吸入的最佳方法。视线不清时,手摸墙壁徐徐撤离。

3、要镇定,受到火势威胁时,千万不要盲目地跟从人流相互拥挤、乱冲乱撞。撤离 时,要听从工作人员指挥或广播指引,要注意朝明亮处、迎着新鲜空气跑。

4、遇火灾时不可乘坐电梯或扶梯。

5、身上着火,千万不要奔跑,可就地打滚或用厚重的衣物压灭火苗。

+ 警情链接 执法民警遭多人抢枪

1月9日,昆明市"两区"管委会转龙 镇发生一起治安纠纷,派出所民警遭到 纠纷当事一方人员围攻, 民警鸣枪示警 后,多名当事人抢夺枪支。在此过程中, 一名围抢枪支人员受伤, 目前已脱离生

1月9日18时左右,村民李地照饮酒 后去找王天贵要水费,双方发生口角。李 地照向妻子李勤美打电话称其被人打, 随即王天贵向"110"报警。18时55分,转 龙镇派出所民警张天臣、付道红及协警 员王银驾警车赶到现场。

在现场, 民警依法带双方当事人离

开到派出所调查时,李勤美、李地后等人 先后赶到现场,阻止民警带李地照回派 出所,并辱骂、冲击在场的道路施工人员, 要求交出打伤李地照的人,李勤美还手 持菜刀在场挥舞。派出所民警在劝阻过 程中,被李地照、李勤美等人殴打、撕扯, 经多次劝阻、警告无效后,民警张天臣鸣 枪示警, 李地照等人随即上前夺抢张天 臣的枪支,争抢过程中致使枪支击发,击 中参与夺抢枪支的李地后胸部。

经初步查明, 转龙派出所民警属依 法处警。调查结果将依法由检察院公布。

■据昆明日报

| > 时事快讯

不法分子伪造商务部文件行骗

商务部网站11日刊文指出,近日,部 惕,谨防受骗。 分商品交易市场反映, 有不法分子冒用 商务部办公厅、中国商业联合会名义印 发《关于开展创建"诚信经营示范市场" 活动的通知》(商办函 [2010]568号)。经 查,此文系伪造文件,请有关单位提高警

文章明确,关于2010年"诚信经营"示 范创建活动有关工作, 请直接与当地商 务主管部门或商务部市场秩序司 (商务 信用处)联系。

■据新华社

西安秦东陵特大盗墓案告破

西安市公安局11日通报称,一度引起 社会广泛关注的国家重点文保单位秦东 陵一号大墓被盗案成功告破,7名参与盗 掘的犯罪嫌疑人被抓获, 共追缴被盗国 家级一级文物和三级文物11件。

西安市公安局刑侦局副局长曹楠华 说,经过连续九昼夜的缜密侦查,2010年

11月5日凌晨, 先后将参与盗掘秦东陵一 号大墓的犯罪嫌疑人齐某、武某、张某、 肖某四人抓获。11月7日,专案组又远赴江 苏省徐州将犯罪嫌疑人徐某等3人抓获。 经审讯,上述7名犯罪嫌疑人对盗掘秦东 陵一号大墓犯罪事实供认不讳。

80 后女孩染上痔疮 以前妙女郎 现在"黄脸婆"

25 岁的王小姐是个公认的美女,曾经有很 多人的追求者,然而近两年来,却突然来了个 "大变脸",脸上起了许多小疙瘩,面如土色、 脸色蜡黄。最近几个月上厕所还感觉肛门坠 胀,并伴有便血的症状出现,看着自己日益憔 悴的面容,王小姐这才来到医院检查,原来她 患有痔疮,不堪疾病折磨而变得憔悴。

患上痔疮 让她憔悴了不少

据了解,王小姐家住天心区,25岁的她 在长沙一家公司做文秘工作,由于喜欢吃 辣,而且长期需要伏案工作运动量小,经常 上火,一开始有便秘的现象。脸上就长出 了一些小疙瘩,整张脸看上去不再红光细 润,而是面如土色。王小姐的追求者私下 都评价说,以刖她很美,现任二十五的人就 像三十五岁一样苍老。由于是隐私部位的 问题,王小姐一直是羞于就医,直到最近便 血量突然增加, 王小姐这才来到解放军第 163 医院肛肠科检查治疗。

经过医生检查,得知自己患的是内痔 二期时,王小姐很震惊,没想到便秘时间久 了竟然引起了痔疮,还是二期。随后,王小 姐向医生提出能不能不手术也能根治,因 为她不想住院,让别人发现她的隐私。医 生告诉她,采取"新一代肛肠无痛微创技 术"可以随治随走,不会影响工作和生活。 王小姐听取了专家的建议,采用"新一代肛 肠无痛微创技术"治疗 20 分钟就离开了医 院。现在,她的痔疮已经痊愈了,每天起居 变得更加规律,闲暇时间就去健身,脸色越 来越红润了。

全新微创技术 解除痔疮烦恼

就王小姐的痊愈情况,我们在走访解放军 第163 医院肛肠科医生时,医生介绍说,很多 长期便秘患者都容易发展为痔疮,痔疮也会加 重便秘,由于无法及时排出体内毒素,导致痤 疮、暗疮、色素沉着等皮肤顽疾,久之还会导致 贫血和营养不良。"便秘是女性朋友的美丽杀 手!"医生如此说道。

最后,解放军第163医院肛肠科医生还告 诉我们,痔疮失血还会导致缺铁性贫血,患病 早期女性朋友常有缺乏生机, 易疲劳的感觉。 贫血较重或进展较快时,则会出现面色苍白、 倦怠乏力、食欲不振、心悸、心率加快和体力活 动后气促、浮肿等。

医生特别提醒市民:患上痔疮后一定要及 时到大医院就诊,千万莫要久拖,讳疾忌医很 技术,痔疮等疾病都能完全治愈,而且复发的 几率也很小。比如解放军第 163 医院肛肠科在 临床开展的"新一代肛肠无痛微创技术",优点 是创伤小、痛苦小,随治随走,不影响工作。克 服了常规手术、手术挂线、激光等疗法痛苦大、 疗程长、复发率高的缺陷。特别是对一些复杂 的痔疮,如三、四期内痔、以内痔为主的混合 痔、环状痔、严重痔脱垂、脱肛等都具有彻底根 治的疗效。

小编温馨提示:

目前,解放军第163医院根据国家规定"三 甲医院全面推广免费实名预约挂号服务",开通 了电话预约挂号服务。读者如有任何疑问,可拨 打 163 医院肛肠科专家预约挂号电话: 0731-88850608,直接向医生电话咨询。